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Akademický senát 

č. j.: OU-15769/31-2024 
 

Zápis ze zasedání Akademického senátu PřF OU  
ze dne 16. února 2024 

 
Přítomní prezenčně: Petr Bujok, Michaela Drgová, Radek Dušek, Vjačeslav Jurčenko, 
František Karlický, Marek Malina, Martin Mucha, Alexandr Nováček, Michal Novák, Radomír 
Pech, Jan Pleva, Marek Vajgl, Tomáš Zelenka, Martin Žáček 
Přítomní online – MS Teams: Hana Sezimová 
Přítomní zvaní hosté: Zuzana Václavíková (děkanka), Vítězslav Bican (tajemník),  
Marie Musiolková (zapisovatelka) 
Předem omluveni: Eva Bílková, Vladimír Bradáč, Věra Ferdiánová, Petr Kočárek,  
Veronika Labajová, Jaroslav Žáček 
Nepřítomni: - 
 
Zasedání bylo zahájeno 16. 2. 2024 ve 14:15 v místnosti L105 předsedou Karlickým, který 
přivítal senátory, hosty a zástupce vedení. Informoval, že zasedání probíhá v hybridním 
formátu a že hlasování senátorů připojených na online hovor přes MS Teams bude probíhat 
formou chatu. 
 
Předseda poprosil o pomoc se sčítáním hlasů senátory Muchu a Vajgla, kteří souhlasili. 
V okamžiku zahájení bylo přítomno 13 senátorů prezenčně a 1 on-line přes MS Teams, AS 
PřF OU byl v této chvíli usnášeníschopný. 
 

1. Schválení programu jednání 
Předseda Karlický představil znění plánovaného programu jednání zveřejněného v pozvánce 
na zasedání AS PřF OU: 
 

¾ Plán realizace Strategického záměru PřF OU pro rok 2024 
¾ Strategie snižování míry předčasného ukončení studia na PřF OU 
¾ Informace z jednání Ekonomické komise AS PřF OU k rozpočtu na rok 2024 
¾ Příprava voleb na další funkční období AS PřF OU  
¾ Různé 

 
K uvedenému programu nebyly vzneseny žádné připomínky. 
 
Usnesení: AS PřF OU schvaluje navržený program zasedání. 
 
Hlasování: pro 14 – proti 0 – zdrželo se 0, usnesení bylo přijato. 
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2. Plán realizace Strategického záměru PřF OU pro rok 2024 
Předseda Karlický požádal děkanku Václavíkovou o představení dokumentu Plán realizace 
Strategického záměru PřF OU pro rok 2024. Děkanka Václavíková uvedla dokument 
prezentací, hlavními prioritami jsou: 

• Studium pro kvalitní život v 21. století (snížení propadovosti studentů, inovace 
výukových metod, profesní studijní programy, praxe, modernizace výukových prostor, 
vzdělávání vyučujících v oblasti pedagogických kompetencí) 

• Věda, doktorské studium a aplikovaný výzkum v rychle se měnícím světě (podpora 
rozvoje vědeckých týmů, Open Data politika, příprava na reformu PhD studia, získání 
ERC/Horizont projektů) 

• Třetí role (studentské spolky, spolupráce se stakeholdery, komercializace poznatků, 
spin-off projekty) 

• Internacionalizace (zpřehlednění procesu registrace studentů, společná výuka v AJ 
domácích a zahraničních studentů, revize bloku internacionalizace) 

• Lidé, prostředí, komunikace (pokračování v nastavených aktivitách a snaha o 
zkvalitnění a zefektivnění) 

 
Předseda Karlický vyzval senátory k diskusi. 
 
Dušek uvedl, že v rámci cíle 1.3 v dokumentu vnímá jako překážku při studiu překryv výuky 
povinných předmětů u studentů dvou oborů na různých fakultách. Děkanka Václavíková 
vysvětlila, že sladění rozvrhů tak, aby se povinné předměty nikdy nepřekrývaly, by bylo možné 
pouze v situaci, kdy by existoval omezený výčet kombinací oborů, které lze studovat. Jelikož 
na OU je možné obory kombinovat libovolně, není možné vždy zajistit, aby se povinné 
předměty nepřekrývaly. Dušek reagoval, že se mu nezdá férové, aby si musel sám student 
osobně vyjednávat řešení překrývajících se předmětů s vyučujícími. Děkanka Václavíková 
uvedla, že by mělo být možné hromadně vyexportovat přehled překrývajících se předmětů 
jednotlivých studentů a byla by zaslána automatická notifikace vyučujícím s informací o 
překryvu a výzvě k aktivnímu řešení nastalé situace a kontaktování studentů. Vajgl reagoval, 
že studenty prvního ročníku by bylo vhodné informovat při zápisu, jak se tato situace řeší. Do 
diskuse se dále zapojili děkanka Václavíková, Dušek, Zelenka, Novák, Drgová, M. Žáček a 
Mucha. Děkanka Václavíková dále navrhla, že se pokusí s děkany FF a PdF domluvit na 
memorandu, kdy fakulty přislíbí aktivní řešení situace překryvu výuky povinných předmětů ze 
strany vyučujících ve prospěch studenta. Novák uvedl, že by se situace s překrývající se 
výukou dala u větších předmětů vyřešit nasazením více rozvrhových akcí. 
 
Předseda Karlický se dotázal na bod „Podpora rozvoje vědeckých týmů“ z prezentace. 
Děkanka Václavíková reagovala, že z Fondu pro podporu vědy je možné přispívat na chod 
projektů, protože ne každé pracoviště má možnost dofinancování. U projektu LERCO neviděla 
na začátku ujasněnou víceúrovňovou struktura projektu, došlo k personální obměně na 
projektovém oddělení PřF a plánuje se optimalizace řízení projektu a komunikace v rámci osob 
zapojených do projektového řízení. Tajemník Bican doplnil, že vnímá jisté komunikační 
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problémy, podpora fakulty je také v morální a vyjednávací rovině, a že je potřeba také hledat 
nové prostory pro nové týmy. V diskusi dále pokračovali děkanka Václavíková, předseda 
Karlický a tajemník Bican. 
 
Nováček dorazil na zasedání v 15:10. Od této chvíle bylo přítomno 15 senátorů. 
 
Předseda Karlický dále požádal o přiblížení bodu o elektronizaci doktorského studia. Děkanka 
Václavíková uvedla, že byla zřízena Rada CIT, kde se řeší připomínky fakult, a že ze strany 
PřF OU zadala více priorit, z nichž jedna je digitalizace doktorského studia. Děkanka 
Václavíková byla ujištěna, že toto také vnímají jako prioritu. Dušek položil dotaz, zda by neměla 
probíhat koordinace přípravy digitalizace doktorského studia na celé univerzitě. Děkanka 
Václavíková vysvětlila, že digitalizace PhD studia musí být zajištěna na úrovni celé OU, ale 
CIT je omezen personálními kapacitami, a že je možné zaměstnat další lidi, ale z vlastních 
zdrojů a šlo by o větší nákladovou položku. 
 
Jurčenko se zeptal na zajištění podpory podávání projektů do výzev Horizon Europe. Děkanka 
Václavíková uvedla, že univerzita přijala pracovníka, který bude koordinovat podání 
evropských projektů. Jde o paní Martinu Walder. Do diskuse se zapojil tajemník Bican a 
děkanka Václavíková. Je v plánu aktivní spolupráce.  
 
Předseda Karlický přednesl, že vzhledem k prioritě internacionalizace považuje za nezbytné 
mít zejména plně mezinárodní prostředí uvnitř fakulty, tj. aby vnitřní systémy a všechny nutné 
dokumenty byly přeloženy do angličtiny. Děkanka Václavíková reagovala, že situaci s absencí 
anglických překladů vnímá jako velice špatnou a opakovaně na to upozorňuje na velkém 
kolegiu rektora. OU překládá primárně vnitřní předpisy OU, hlavní vnitřní předpisy na PřF 
přeloženy jsou. Na univerzitní úrovni se často u dokumentů čeká na „oficiální“ překlad, je nutné 
sjednotit názvosloví, ale bohužel i podpora nečesky mluvících zaměstnanců a anglických 
studijních programů v portálu je nízká a cizincům musí pomáhat kolegové. Tajemník Bican se 
zeptal, proč si na úrovni PřF nepřipravíme vlastní překlady. Děkanka Václavíková reagovala, 
že z hlediska legislativy platí česká verze, tedy byl záměr udělat kvalitní překlady, aby nebyly 
zavádějící, které budou zkontrolovány z odborného hlediska. 
 
Tímto byla diskuse k tomuto bodu jednání ukončena. 
 
 

3. Strategie snižování míry předčasného ukončení studia na PřF OU 
Předseda Karlický požádal děkanku Václavíkovou o představení dokumentu Strategie 
snižování míry předčasného ukončení studia na PřF OU. Děkanka Václavíková tento 
dokument prezentovala a zdůraznila zejména následující: 
 
Kritéria pro výběr aspektů, které se vedení fakulty rozhodlo optimalizovat jsou v první fázi tato: 

- lze je ovlivnit především ze strany instituce (aspekty, na které má fakulta přímý vliv a 
může je aktivně ovlivňovat), 
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- lze je rychle a jednoduše implementovat (ať už z pohledu organizačního, finančního 
nebo z pohledu možností úprav s ohledem na akreditace a systém školství u nás), 

- mohou přinést relativně velký efekt v krátkém časovém horizontu. 
 
Z pohledu časové osy je práce se studentem rozdělena na: 

- práci s potenciálním uchazečem, 
- práci s uchazečem (systémy přijímacího řízení), 
- práci s přijatým uchazečem (procesy nástupu na VŠ), 
- práci se studentem v prvním semestru (zapsaní studenti), 
- práci se studentem ve vyšších ročnících, 
- úspěšné ukončení studia. 

 
Děkanka Václavíková uvedla, že by bylo vhodné, aby bylo možné v rámci propadovosti 
srovnávat stejné obory na různých univerzitách, nikoliv různé obory na jedné univerzitě. Tento 
problém řeší i univerzity v jiných zemích, jde o plošný problém. Dále podrobněji vysvětlila 
jednotlivé body prezentace a uvedla, že je potřeba nastavit přijímací zkoušky tak, aby uchazeč 
musel disponovat dovednostmi, které jej nejsme schopni naučit (např. logické či abstraktní 
myšlení). Dále zmínila, že přijaté uchazeče je potřeba motivovat k nástupu na OU (neboť jsou 
obvykle přijati i na jiné školy). 
 
Bujok opustil zasedání v 15:30, Pech opustil zasedání v 15:33. Od této chvíle bylo přítomno 
13 senátorů. 
 
Děkanka Václavíková pokračovala s informací, že organizace studia v 1. semestru bude 
změněna tak, aby studenti prošli postupným přechodem ze středoškolského typu studia na 
vysokoškolský (povinná docházka, průběžné testy). Dále uvedla, že na PřF OU funguje systém 
dOUčka, v rámci kterého studenti operativně komunikují přes sociální sítě. 
 
Předseda Karlický vyzval senátory k diskusi. 
 
Drgová uvedla, že častý problém je, že termíny zkoušek nejsou rovnoměrně rozloženy přes 
zkouškové období, ale jsou kumulovány např. na začátku nebo na konci zkouškového období 
nebo do několika málo dnů a stává se, že termíny jednotlivých zkoušek navzájem kolidují. Do 
diskuse k této připomínce se zapojili děkanka Václavíková a Dušek. 
 
Dušek uvedl, že by doporučil nepropagovat DOUčko jako doučovací platformu, ale spíše jako 
o možnost komunikace mezi studenty napříč ročníky včetně možnosti domluvy doučování. 
Děkanka Václavíková reagovala, že s názvem DOUčko přišli sami studenti a že nedošlo 
k tomu, že by název projektu odrazoval studenty, naopak projekt funguje velmi dobře. 
 
Děkanka Václavíková uvedla, že dokument Strategie snižování míry předčasného ukončení 
studia na PřF OU je živý dokument a pokud by měl někdo jakýkoliv nápad či zpětnou vazbu, 
ať se určitě ozve. 
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Dušek navrhnul, že by se měla udělat revize studijních plánů v prvním semestru, neboť 
předměty s vyšším kreditovým ohodnocením mohou být v prvním semestru problematické. 
Děkanka Václavíková uvedla, že v analýze v Power BI lze vidět problematické předměty a 
plánují se úpravy včetně revize náročnosti studijních programů tak, aby nedocházelo k tomu, 
že v jednom semestru mají studenti příliš velké množství úkolů, což opět ovlivňuje úspěšnost 
studentů. Vajgl zmínil, že by všechny informace měly být uvedeny v sylabech předmětů. 
Děkanka Václavíková reagovala, že sylaby nemohou být využity jako zcela relevantní zdroj 
informací, a to z důvodu různé úrovně zpracování sylabů k jednotlivým předmětům. Z toho 
důvodu byl vybrán přístup řešení problematických předmětů. Do diskuse se dále zapojili 
Drgová, Václavíková a Vajgl. 
 
Vajgl opustil zasedání v 16:02. Od této chvíle bylo přítomno 12 senátorů. 
 
Dušek položil dotaz, zda na úrovni univerzity vzniká podobný dokument, neboť by bylo 
nejlepší, kdyby se toto řešilo na celé univerzitě, nikoliv jen na PřF. Děkanka Václavíková 
reagovala, že si myslí, že ne. PřF dokument vytvářela v rámci projektu Fondu strategického 
rozvoje s tím, že bude s ostatními fakultami následně know-how sdíleno. Je také důležité, aby 
dokument vycházel ze zkušeností pracovníků na fakultách, kteří mají přímý kontakt s výukou. 
Děkanka Václavíková proto vyzvala senátory, aby jí k tomuto živému dokumentu posílali 
jakékoli další nápady. 
 
Předseda Karlický poděkoval děkance Václavíkové za vznik dokumentu a jeho představení. 
Tímto byla diskuse k tomuto bodu jednání ukončena. 
 
 

4. Informace z jednání Ekonomické komise AS PřF OU k rozpočtu na rok 2024 
Předseda Karlický vyzval předsedu Ekonomické komise (EK) AS PřF Muchu, aby představil 
informace z jednání EK AS PřF OU, které proběhlo dne 7. února 2024 a na kterém tajemník 
Bican informoval ohledně aktuálního stavu přípravy rozdělení příspěvku PřF na rok 2024. 
Mucha představil hlavní informace z jednání EK AS PřF OU. Aktuálně ale nejsou známy 
zásadní informace – až budou, EK AS PřF OU svolá novou schůzku. Tajemník Bican 
informoval o schůzce tajemníků a děkanů, kde byly řešeny sankce, schvalování projektů 
Fondu strategického rozvoje na úrovni malého kolegia rektora a rozdělení financí podle počtu 
studentů a dalších parametrů. Bude dohodnut princip, jak se prostředky z Fondu strategického 
rozvoje rozdělí na fakulty. Následně bude řešeno rozdělení na PřF a budou vyhodnoceny cíle, 
které byly slíbeny v roce 2021. S komentáři se připojila děkanka Václavíková. 
 
 

5. Příprava voleb na další funkční období AS PřF OU 
Předseda Karlický informoval, že další funkční období AS PřF OU bude od 23. 5. 2024 do  
22. 5. 2027, což vyplývá to z výkladu MŠMT (k ustanovení § 7 odst. 2 zákona č. 188/2020 Sb. 
- nouzový stav) k funkčnímu období orgánů VŠ (https://www.msmt.cz/vzdelavani/vysoke-
skolstvi/vyklad-msmt-k-funkcniho-obdobi-organu-nebo-clenu-organu-vs), který stanovil jako 

https://www.msmt.cz/vzdelavani/vysoke-skolstvi/vyklad-msmt-k-funkcniho-obdobi-organu-nebo-clenu-organu-vs
https://www.msmt.cz/vzdelavani/vysoke-skolstvi/vyklad-msmt-k-funkcniho-obdobi-organu-nebo-clenu-organu-vs
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konec prodlouženého předchozího funkčního období 22. května 2021, a tedy současné 
funkční období AS PřF je od 23. 5. 2021 do 22. 5. 2024. 
 
Podle Volebního řádu AS PřF mají volby probíhat měsíc před koncem volebního období, takže 
cca 22. 4. by měla proběhnout samotná volba. Dle předchozích doplňujících voleb předseda 
Karlický odhadl, že zveřejnění volebních seznamů oprávněných voličů (první bod 
harmonogramu voleb) by mohlo proběhnout v termínu 12. – 15. března. Samotný 
harmonogram voleb by mohl být předložen ke schválení AS PřF OU na březnovém zasedání 
AS PřF OU dne 14. března, popř. dříve k hlasování per rollam. Rozhodne Volební komise  
AS PřF, kterou tímto předseda Karlický vyzval k přípravě harmonogramu. 
 
Předseda Karlický vyzval senátory k diskusi. 
 
Dušek vznesl dotaz, zda se členové volební komise mohou účastnit voleb jako kandidáti. 
Předseda Karlický uvedl, že mandát člena volební komise zaniká přijetím návrhu na 
kandidaturu do AS PřF. Doporučil nejprve vytvořit harmonogram voleb a potom řešit případné 
změny obsazení volební komise. Sezimová potvrdila, že harmonogram připraví co nejdříve 
pro odsouhlasení AS PřF OU. 
 
8. Různé 
Garanti specializací 
M. Žáček požádal vedení PřF o zajištění odpovídající odměny pro garanty specializací, nikoliv 
jen pro garanty studijních programů, a také o to, aby byli garanti specializací pravidelně 
zapojeni do schůzek s garanty studijních programů. Děkanka Václavíková reagovala, že u 
garantů programů je vše dáno vnitřním mzdovým předpisem. U navazujícího učitelství se 
může pobavit s proděkanem Smolkou o možnostech příspěvku P. Je však nutné zhodnotit 
objem práce garanta specializace v porovnání s garantem studijního programu. 
 
Zajištění nových prostor 
Děkanka Václavíková informovala o aktuálním stavu řešení potřeby dalších prostor. Tajemník 
Bican informoval, že ve věci rekonstrukce budovy A aktuálně čekáme na schválení projektové 
dokumentace ministerstvem. Děkanka Václavíková zdůraznila, že situace nevyžaduje pouze 
dočasné přestěhování, ale vyžaduje systematické řešení. Tajemník Bican zmínil, že i na úrovni 
univerzity se diskutovalo o možnosti pronájmu budovy jiné budovy, protože Filozofická fakulta 
také potřebuje náhradní prostory kvůli plánované rekonstrukci budovy. Mohla by se tedy 
přestěhovat část pracovníků z budov C, L a M, čímž by uvolnily některé prostory. Děkanka 
Václavíková doplnila, že jednotlivé pracovní týmy by zůstaly pohromadě. Stěhování by mohlo 
proběhnout během léta, aby nové prostory mohly být využity již na začátku zimního semestru. 
Konečné rozhodnutí je v kompetenci rektora OU. 
 
Studentské spolky 
Drgová uvedla, že v projektu Příroda bez hranic studenti řeší náročné administrativní 
požadavky. Děkanka Václavíková reagovala, že je potřeba dodržovat základní zavedená 
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pravidla, např. uvést Přírodovědeckou fakultu jako poskytovatele financí v rámci příspěvků na 
sociálních sítích v souvislosti s činností tohoto spolku. Drgová zmínila, že je také problém 
stanovit přesný harmonogram akcí, jelikož terénní akce se uskutečňují v závislosti na počasí 
a termín se může na poslední chvíli změnit. Děkanka Václavíková reagovala, že není potřeba 
stanovovat harmonogram na den přesně, ale postačí hrubý odhad. V opačném případě je 
problematické čerpání rozpočtu, např. v říjnu loňského roku nebyla vyčerpána větší část 
rozpočtu projektů některých spolků a vedení PřF nevědělo, zda finanční prostředky budou 
vůbec vyčerpány. Tajemník Bican vysvětlil, že studentských spolků je aktuálně pět a je potřeba 
čerpání rozpočtu řídit a dodržovat základní pravidla nákupů. 
 
Termín zasedání AS PřF OU 
Předseda Karlický informoval, že byl v rozvrhu na letní semestr alokován termín pro zasedání 
AS PřF, a to na čtvrtek po 14. hodině v místnosti L105. Vyzval senátory k vyjádření, zda jim 
toto vyhovuje. Nikdo nevznesl námitku. Termín dalšího zasedání senátu tedy bude ve 
čtvrtek 14. 3. 2024 ve 14:15 v případě, že budou zaslány podklady k projednání. 
 
Předseda Karlický poděkoval senátorům za přítomnost na dnešním zasedání. 
 
Zasedání bylo ukončeno předsedou Karlickým v 16:32. 
 
 
Zapsala: Marie Musiolková 
 
Verifikoval: František Karlický 


